



# “第二杯半价”带来的缘分—— 用“拼单”来“脱单”

今日女报/凤网记者 徐美龄  
情人节都过了，还是“单身狗”的你心中是否五味杂陈？你既没有搭讪、约会这种无师自通的天赋，又没有让人一见钟情的颜值，甚至你每天都宅在家里，还一边大呼为啥没有遇到真爱。别人喝杯饮料就能交个朋友，吃顿饭直接领回个对象，这样的“套路”你学得会吗？看了下面的故事，用“拼单”来“脱单”，就会发现，拼了个假单，找了个真对象。

## ■饮食男女

### 你就是我的“第二杯半价”

还是在街角那家奶茶店，老板娘大声对田恬说：“美女，今天第二杯半价，要不要买两杯？”田恬微笑又无奈地摇摇头：“我就一个人，给我一杯吧！”捧着奶茶，倚窗坐落，田恬从包里拿出笔记本和电脑，又开始了工作。奶茶店很安静，滴滴答答的键盘声让田恬觉得很踏实，毕竟工作是她的全部，爱情嘛，总是靠不住的。多挣点钱又何必在乎那“第二杯半价”的优惠呢？

田恬今年28岁，在广告公司上班，每天除了上班，就是回家睡觉，剩下的一点时间都窝在街角的奶茶店里加班写方案。而田恬常坐的位置对面也总是被一个穿白衬衣的陌生男子坐着。一来二去，遇到的次数多了，田恬拿完奶茶会跟陌生男子点头打下招呼，对方也会回以微笑。

三个月后的一天，田恬恰好和这个穿白衬衣的男子同时走进了这家奶茶店，两人异口同声地点了鸳鸯奶茶，老板娘热情地回复道：“正好鸳鸯奶茶第二杯半价，你们俩凑个单吧？”两人相视一笑，都没有拒绝。

“你好，我叫吴昊。”“你好，我是田恬。”两人一同坐到了窗前各自常坐的位子。得了便宜也交了个新朋友，田恬心情还不错。又一次，田恬正在敲键盘，一杯奶茶递到了她面前，正是吴昊。“我看你没点饮料。”田恬停下手中忙的工作：“这怎么好意思？”“第二杯半价，我就一个人，这杯请你喝。”没等田恬反应过来，吴昊在她对面的位置坐下来。

从那以后，田恬和吴昊在奶茶店相遇的次数多了起来，竟也成了朋友。得知吴昊是程序员又是自己的老乡，田恬不禁对他有了一些好感。大龄男女总是有着相同的烦恼，被父母催婚、被朋友落单、被公司求加班，一次又一次两人在奶茶店聊到天黑才回家，周末在奶茶店相约一起加班，老板娘每次都会给他们两杯鸳鸯，第二杯算半价。

半年后，吴昊跟田恬表白了。田恬开玩笑说莫非吴昊是为了拼单？吴昊却很肯定地对田恬说，“你就是我的第二杯半价，我想跟你拼一辈子的单。”田恬感动得掉眼泪，这是她听过的最美的情话了。

### 买情侣套餐送“小鲜肉”男友

2016年2月14日是舒意过的第27个没有情人的情人节。作为吃货的她不止一次地邀闺蜜一起去吃情侣套餐，但闺蜜们都有男朋友，哪顾得上她啊！当天睡到下午3点，她穿着大棉袄晃悠到附近的商场觅食，到了她常去的西餐厅，坐下来一看，菜单都跟往常不同。

“小姐，我们今天只卖情侣套餐，



扫一扫，来说说你拼单脱单套路

请问您要哪一种？”服务员微笑着向舒意介绍。瞬间，舒意尴尬了，她说：“可我只有一个人……”服务员竟然发出了一句“呃……”的声音：“那您先看看，看好了再叫我。”服务员迅速逃离了现场。

肚子饿得咕咕叫，如果此时离开餐厅，去其他餐厅也要排队，不如一个人吃一份两人套餐，毕竟舒意对自己的食量还是很有信心的。正准备按铃叫服务员点餐，没想到服务员倒是提前出现了：“小姐，那边有位客人也是一个人来吃饭，他点的牛排和饮料正好是情侣套餐，您看看您喜不喜欢那个套餐，如果喜欢，我帮你们拼单。”舒意朝服务员手指的方向看过去，一个穿着运动服的男孩长得挺帅的。“行，那麻烦你了！”舒意爽快地同意了。

几分钟后，服务员带着那个男孩来到了舒意的座位，“因为是一起下的单，那您两位就坐一起吧”。男孩跟舒意打了招呼，便坐了下来。舒意正琢磨着要不要搭话时，男孩主动跟她聊天。两人竟然也不像陌生人那么生疏，还挺聊得来。男孩叫曹旭，是媒体编辑，来长沙参加工作两年了，因为太忙除了同事就没有其他朋友，更别说女朋友了。算起来，曹旭比舒意还要小一岁。两人互加了微信好友，晚餐也很愉快地结束了。

舒意的朋友圈全是各种美食，说她是名副其实的“好呷鬼”完全没错。曹旭在微信里常常向舒意询问长沙有什么好吃的，一来二去两人变得熟络起来。有时候曹旭找不到地方，舒意二话不说直接带他去吃。一年以来，两人吃过的餐厅遍布长沙城区的角角落落，还假装情侣吃了不少划算的情侣套餐。结果就是，舒意胖了十斤，她嚷嚷着自己嫁不出去就是曹旭给害的。曹旭回复：“实在嫁不出去，我就把你收了呗！”

刚刚过去的情人节，舒意和曹旭又去那家只卖情侣套餐的西餐厅吃饭了。这一次，他们再也不用拼单了，而是真正的情侣。

## ■链接

### 服务员也会客串红娘

“什么时候你会觉得最孤单？”“第二件半价。”这是知乎网站上网友的神回复。不知道大家对此是否有同感，为什么一定要是第二件半价，而不能是一件就打五折呢？这不明摆着欺负单身一族吗？

曾在长沙市开福区某麦当劳工作的张小姐告诉今日女报/凤网记者，麦当劳甜品站经常会有甜筒第二个半价，饮料第二杯半价的促销。第二件半价在大多数情况下还是挺吸引人的，毕竟，家人之间，情侣之间，闺蜜之间，都是很乐于分享的。因为张小姐打工的甜品站位于公园里面，对于很多独自一人来购买的顾客，尤其是年轻男女，她和同事们都会主动提醒是否需要和旁边的人拼单，这样不仅能帮他们省钱，没准还能交个朋友。

曾在长沙某连锁西餐厅工作的吴先生也提到，因为每年“七夕”和西方情人节接待食客量太大，他所在的餐厅索性只销售情侣套餐，遇到那种独自一人来吃饭的客人，他们在征得双方同意的情况下会尽量安排拼单。因为是情人节，所以拼单时也会尽量安排异性，让他们愉快用餐的同时也能有一次新鲜的交友体验，如果能擦出火花，就再好不过了。

## ■牛奶咖啡

### 爱情之花

文/文吉儿

上高中的时候，偷偷喜欢一个人。老师让我们坐了同桌，从那天开始我每天都好喜欢上学，并且表现非常好。后来，老师让我们轮换同桌，就像开始了异地恋一样让我失落。那个时候，我觉得感情很简单。得到失去、欣喜难过都是直接的。

在我们毕业的那一天，我们班的男生冲着我们女生大声喊：“无论以后你们是谁的女人，但是，你们永远都是我们的女孩。”我离开校园的时候，忍不住回头看了又看。这些年，也许有的男生教会你成长，有的女生教会你如何去爱。

“依米，你等我一下！”我看见了一路尾随我的那个“陌生脸”。“我喜欢你，这个，送给你！”我看了看他一脸期待的表情，清了清嗓子：“嗯，谢谢你喜欢我，可是不喜欢你。”你看，青春正狂的年纪，连拒绝一个人都不带一点含糊的。但后来我收下了他送我的那盆植物，不是因为我对他有好感，而是第一次被人表白，总想纪念一下。我走的时候，他说：“这是代表爱情的玫瑰花，等到她开花了，也许你也会遇见你的爱情。”

高考完的那个暑假，我嫌天气过于闷热便很少出门。看着这一盆绿油油的玫瑰花，决心要好好养护。可是我每天给它浇水陪它晒太阳，它就是不开花。我甚至怀疑我被骗了，这盆花不是玫瑰，就是普通的几株草。后来，我遇见一位养花大师，他说：“养花跟爱情一样，除了要好好呵护之外，还要有足够的耐心好好等待。”

等到我大学报到的那一天，这盆花居然长出了小花苞。我抱着它跟我一起来到我的新校园，远远的在门口我就看见了那个不再陌生的“陌生脸”。我说：“我都说了我不喜欢你，你在这里干什么？”他说：“我在这里念大学，你隔壁专业的。”我转身要走，他在后面大喊一句：“你看，你的花开了。”

我的玫瑰花像是突然被激发了养分，开得越来越好。红红的放在床头，就像有喜事要降临一般。大学生活当然比高中生活懒散一点，我把那几年我没追的韩剧都追了，那些年想去的地方都去了。但有一件事，我每天都坚持得很勤快，那就是养护我的玫瑰。

第三次看见“陌生脸”，是我生日的时候，他站在我宿舍楼下等了很久的样子。这一次看见他似乎不那么讨厌了，主动上去跟他问了一声好。他开口就说：“我知道你不喜欢我，没关系，我送完生日礼物就走。”说完将一个精致的礼物盒塞到我手里，还没等我开口他就走了，留下了呆呆站在原地的我。这是我第一次知道，原来，喜欢一个人，可以那么长。

我回去打开盒子，精致的卡片上写着一句：“这些年，谢谢你教会我如何去爱。”原来从很久以前开始，他就在我心里种下了一颗玫瑰花的种子。

